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Bilo je več predloženo, da se usposo
bi za stočnu hranu ili kao dodatak stoč- 
no j hrani ona j talog, ko ji otpada u veli
kim količinama u tvornicama šečera od 
i epe kao dakle onaj talog, ko ji nastaje 
prigodo m prečiščivanja surovog sladornog 
soka sa suviškom kreča, dakle sa najma- 
nje 1 do 2 i ’/•> postotaka kreča od teži ne 
soka prigodom izdvajanja i nasljednog sa- 
turiranja a ko ji talog sadrži naročite bje- 
lančevine i pektinovih s pojeva kao i or
ganskih kiselina visoke hranive vrijedno
sti a i kosti tvorečeg kiselog fosfornog 
kreča te se z bo g nazočnosti večih količi
na ugljikokiselog kreča ne može upotre- 
biti kao stočna hrana a i stoka ga neče uzi- 
mati, zbog čega se do sada nije mogao is- 
koriščivati. To bi trebalo da se postigne 
time, da se ta j talog prethodno pomješa 
kakvim dodatkom, ko ji zastre neugodan 
vonj i ukus i sa svrsishodnom malom ko- 
ličinom vode tako, da se dobije homogena 
mjesiva kaša, koja se z at im prevede u mr- 
vičasti, zrnati, listasti ili krupičasti oblik 
a zatim isuši, dok sadrži samo oko. 10 Tj 
vode.

U večoj mjeri preduzeti pokusi krm
ljenja pokzali su, da stoka rado p rima ta
ktno h ra nivo sredstvo i da pored toga vrlo 
dobro uspjeva ali i to, da prianja izluženi 
talog saturacije samo površno na doda
tak i da se ušli jed mikroskopske fino če 
i lakoče svojih čestica, ko je nastaju usli- 
jed postepenog sve večeg isušivanja m ješ a- 
vine, unatoč sviju protiv toga preduzetih 
mjera, la ko upraši tako, na nastaju time 
velike neprilike prigodom pripravljanja 
tih hranivih sretstava i krmjenja stoke,

kao i smetnje za l adnike, ko ji se time ba- 
ve a sem toga nastaju i znatni gubitci sub
stance.

Ti nedostatci otstranjuju se postup- 
kom po ovom pronalasku, kojim se dobi
va ju stočna hraniva sretstva iz tog taloga, 
koja daleko nadmašuju vrline sv ih do sada 
poznatih ovakvih sretstava Sto se tiče kva
liteta, količine i lake asimilacije hranivih 
tvari i to u pogledu više vrjednosti, prak- 
tičnog suhog stanja, lakog sipanja, pored 
čega su još i vrlo lako probavljiva. Postu- 
pak po ovom pronalasku sasto.ji se u to
rne, da se na svježu ili suhu bilinsku hra
nu ili krmu, kao zelenu krmu, sijeno, usit- 
njeno klasje kukuruza ili na otpadke fa- 
brikacije sladora, zatim na otpadke pivo- 
vara n.pr. trop, na otpadke fabrikacije 
škroba n.pr. krumpirovu kašu, teklinastu 
inasu, koja preostaje nakon izlučenja škro
ba iz žitarica, na otpadke kod proizvodnje 
vegetabilnih ulja, na animalne otpadke i 
slično, pusti djelovati svrsishodno zagri- 
jana, labavo ali najuže izmješana emulzija 
sastoječa se od taloga saturacije i mela
se ih' sirupa. Melasa ili sirup može proisti- 
cati iz fabrikacije šečerne repe kao i iz fa
brikacije sladorne trske a umjesto takvih 
može se upotrebiti i sladorna substanca, 
koja se dobije iz drveta. Emulzija se do
bije vrlo fino raspodijeljena, ako se talog 
saturacije najuže spoji sa zagrijanom me- 
lasom, sirupom ili sladornom drvenom 
supstancom. Dodatak melase, sirupa ili dr
ve ne sladorne supstance prouzrokuje još 
i to, da se žilava plastičnost i teška raz- 
vodljivost konsistenci je taloga saturacije 
otstrani pomoču emulgisanja sa melasom
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ili sličnim.
Bilinske tvari i slično, prokvase se 

emulsijom te se zatim brzo osuše, što se 
dešava i tada, ako se upotrebi zelena bi- 
linska krma ili slično, a taj jednostavan 
postupak ima još i tu veliku korist, da se 
dobije jednim jedrnim postupkom snažna 
stočna hrana, koja ne samo da je bogata 
na bjelančevini, i pektinu, sadržujuč ujed- 
no i fosforno kiselog i ugljikokiselog kre- 
ča, več daje i izdašnu hranu, koja sadrži 
i šečera te je vanredno visoke sveukupne 
hranive vrijednosti, a pored toga, nije 
potrebno da se upotrebe ikakvi specijalni 
pomočni Strojevi kao što su u praksi po
trebni za proizvodnju stočne hrane po 
svitu do sada poznatim postupcima, usli- 
jed čega se prištedi mnogo troškova ; 
vremena. Visoki efekat hranivosti odnosno 
sjajni uspjesi krmljenja sa hranivim sret- 
stvimas po ovom pronalasku treba da se 
pripisu i torne, da se sastavni dijelovi 
emulsije ne samo medusobno mješaju, več 
da tvore i biogene spojeve.

Taj postupak omogučuje ujedno n.pr. 
i posvemašno iskorščavanje sviju organ
skih i mineralnih hranivih substanca še- 
černe repe, koje se izlučuju prigodom nor
malne proizvodnje šečera, kao i kreča, 
koji služi za izdavanje ovih materija, i sve 
to u jednom jednostavnom zatvorenom 
postupku, u svrhu ishran jivanja korisne 
stoke.

Ovakva stočna hrana visoke vrijed- 
uosti može se primješati i običnint hrani

vim sretstvima za stoku.
Dakako, da se može vršiti i ponovno 

napajanje i sl. pomoču ove emulsije do 
posvemašne zasičenosti i da se emulsija 
može upotrebiti i za napajanje daljnjih 
btlinskih tvari ili sl. A šečernim sokom za
sičene bilinske tvari rnogu se izluživati 
na uobičajen način pomoču vruče vode, u 
svrhu dobivanja soka.

Patentni zahtjevi.

1. Postupak za proizvodnju stočnih 
hranivih sretstava visoke vrijednosti iz 
taloga izlučivanja saturacije kao i dodata- 
ka stočnoj hrani, naznačen time, da se 
pusti dejstvovati na zelene ili sušene bilin
ske tvari, ili na otpadke šečerne industri
je, na ostatke iz proizvodnje vegetabil- 
nih ulja, kao i na animalne ostatke i slič
no, pojedince ili mješane, jedna labava ali 
najuže \-ezana emulzija, koja se svrsishod- 
no zagrije a koja se dobije mješanjem 
taloga saturacije i svrsishodno zagrijane 
melase ili sirupa.

2. Postupak po zahtjevu 1, naznačen 
time, da se umjesto melase od šečerne 
repe ili sladorove trske odnosno sirupa, 
može uzeti i drvena sladorna substanca.

3. Postupak za proizvodnju stočnih 
hranivih sretstava visoke vrijednosti iz ta
loga izlučivanja saturacije i dodataka za 
krmu, prema zahtevu 1 i 2, naznačen ti
me, što se ova stočna hraniva sredstva 
primješaju običnoj stočnoj hrani.


